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ΣΧΕΤ:     Η Ερώτηση 8938/13-9-2021

Απαντώντας  στην  παραπάνω Ερώτηση  που  κατέθεσε  ο  Βουλευτής  κ.  Κ.  Βελόπουλος, για  τα
θέματα της αρμοδιότητάς μας, σας πληροφορούμε τα εξής: 

Σε  ό,τι  αφορά  στην  πρωτογενή  παραγωγή  που  επλήγη  από  τον  ανοιξιάτικο

παγετό  του  2021,  ο  οποίος  ομολογουμένως  ήταν  ιδιαίτερα  ζημιογόνος  τόσο για  την

ηρτημένη  παραγωγή όσο  και  για  το  φυτικό  κεφάλαιο,  για  πολλές  περιοχές  ανά την

Επικράτεια,  μεταξύ  αυτών  και  η  ΠΕ  Λάρισας,  η  Κυβέρνηση  ενήργησε  με  άμεσα

αντανακλαστικά,  επιδεικνύοντας για άλλη μία φορά ευαισθησία, πολιτική βούληση και

έμπρακτη αποτελεσματικότητα. 

Για το λόγο αυτό, δε διασφάλισε μόνο την ομαλή διεξαγωγή των διαδικασιών

που προβλέπονται από τον κανονισμό ασφάλισης του ΕΛΓΑ με την άμεση ενεργοποίηση

των ελεγκτών και την τάχιστη δυνατή ολοκλήρωση των εκτιμήσεων, αλλά, αφού ήδη από

τις  16.06.2021  έδωσε  στη  δημοσιότητα τον  οδικό  χάρτη για  την  αποζημίωση  των

πληγέντων αγροτών, προχώρησε σε σειρά νομοθετικών ρυθμίσεων με τροπολογία του

Υπουργείου  μας  που  ψηφίστηκε  στη  Βουλή,  και  συγκεκριμένα  με  τον  Νόμο

4820/23.07.2021, με σκοπό την ευρεία και ταχεία κάλυψη των πληγέντων παραγωγών

μας. 

Οι  πληρωμές  προκαταβολών  –  κατά  τα  προβλεπόμενα   στον  υπ’  αριθ.  Ν.

4820/2021- σε διάφορες περιοχές της Επικράτειας  ξεκίνησαν από το πρώτο 15μερο του

Αυγούστου  και  ως  τώρα  έχουν  εκταμιευτεί  πλέον  των  46  εκ  €  (Αύγουστος  και

Σεπτέμβριος  2021)  για  προκαταβολές  σε  22.000  παραγωγούς.  Συγκεκριμένα στην  ΠΕ

Λάρισας  έχουν  καταβληθεί  μέσω  των  δύο  προκαταβολών  περίπου  4.000.000€.

Ακολούθως θα πραγματοποιηθεί και  τρίτη πληρωμή προκαταβολής. Αναμένεται δε να

έχει  ολοκληρωθεί  η  καταβολή  του  συνόλου  ποσών  των  αποζημιώσεων  ως  τις

31.12.2021, σε αντίθεση με την πρακτική πολλών προηγούμενων ετών που η καταβολή

ξεκινούσε ή /και  τελείωνε το επόμενο έτος.
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Σε κάθε περίπτωση,  στόχος της Πολιτείας είναι  η αποζημίωση των πληγέντων

αγροτών  μας  χρησιμοποιώντας  όλα  τα  διαθέσιμα  εργαλεία  και  τις  πηγές

χρηματοδότησης  τόσο  σε  εθνικό  όσο  και  σε  Ενωσιακό  επίπεδο.  Για  το  λόγο  αυτό,

λαμβάνουμε μέτρα για αποζημίωση των καλυπτόμενων ασφαλιστικά ζημιών μέσω του

ΕΛ.Γ.Α. και των καλυπτόμενων μέσω των Κρατικών

Οικονομικών Ενισχύσεων.

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

  ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΣΤΥΛΙΟΣ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :  
Βουλευτή κ. Κ. Βελόπουλο
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